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Vorgangsmappe für die Drucksache 18/16683

"Maskenpflicht an Schulen bei allgemein niedriger Infektionsgefahr aussetzen"

Vorgangsverlauf:

1. Initiativdrucksache 18/16683 vom 23.06.2021

2. Plenarprotokoll Nr. 86 vom 24.06.2021

3. Beschlussempfehlung mit Bericht 18/18178 des BI vom 08.07.2021

4. Beschluss des Plenums 18/18320 vom 14.10.2021

5. Plenarprotokoll Nr. 93 vom 14.10.2021
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Dringlichkeitsantrag 

der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt, Alexander 
Muthmann und Fraktion (FDP) 

Maskenpflicht an Schulen bei allgemein niedriger Infektionsgefahr aussetzen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, bei allgemein niedrigem Infektionsgeschehen in 
einer Region die Maskenpflicht an allen Schulen auch im Klassenzimmer unverzüglich 
aufzuheben. 

 

 

Begründung: 

Wenn in einer Region das Infektionsgeschehen gegen null tendiert, sollte auch die Mas-
kenpflicht im Unterricht und bei Betreuungsangeboten fallen. Schließlich werden die 
Kinder weiterhin mehrmals pro Woche getestet und die Klassenzimmer werden ständig 
durchgelüftet. Generell sollte gelten: Je geringer die Gefahr, desto mehr Normalität. Die 
Maskenpflicht gehört auch in Innenräumen an die lokalen Infektionsrisiken gekoppelt. 
Inzwischen haben alle Kreise in Bayern eine Inzidenz unter 35. 



Der Dringlichkeitsantrag der FDP betreffend "Maskenpflicht an Schulen bei allgemein 

niedriger Infektionsgefahr aussetzen" auf Drucksache 18/16683 sowie die Dringlich-

keitsanträge auf den Drucksachen 18/16684 bis 18/16689 und 18/16785 werden im 

Anschluss an die heutige Sitzung in den jeweils zuständigen federführenden Aus-

schuss verwiesen.

Die noch offenen Punkte 11 mit 14 der heutigen Tagesordnung werden auf eine der 

nächsten Sitzungen verschoben.

Ich danke für die konzentrierten Beratungen. Ich wünsche Ihnen allen einen schönen 

Abend. Die Sitzung ist geschlossen.

(Schluss: 18:15 Uhr)
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Bildung und Kultus 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, 
Julika Sandt u.a. und Fraktion (FDP) 
Drs. 18/16683 

Maskenpflicht an Schulen bei allgemein niedriger Infektionsgefahr aussetzen 

I. Beschlussempfehlung: 

Der Antrag wird für erledigt erklärt. 

Berichterstatter: Matthias Fischbach 
Mitberichterstatter: Dr. Ludwig Spaenle 

II. Bericht: 

1. Der Dringlichkeitsantrag wurde dem Ausschuss für Bildung und Kultus feder-
führend zugewiesen. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Dringlichkeitsantrag in seiner  
45. Sitzung am 8. Juli 2021 beraten und für erledigt erklärt. 

Markus Bayerbach 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika 
Sandt, Alexander Muthmann und Fraktion (FDP) 

Drs. 18/16683, 18/18178 

Maskenpflicht an Schulen bei allgemein niedriger Infektionsgefahr aussetzen 

Der Antrag mit der Drucksachennummer 18/16683 wird für erledigt erklärt. 

Die Präsidentin  

I.V. 

Alexander Hold 

III. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring



Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Ich rufe Tagesordnungspunkt 2 auf:

Abstimmung

über Verfassungsstreitigkeiten und Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Vorab ist über den Antrag der FDP-Fraktion betreffend "Bayerische Wohnungsbauge-

sellschaften in der Fläche stärken durch sofortige Liquidation der BayernHeim GmbH" 

auf Drucksache 18/16226 gesondert abzustimmen. Der federführende Ausschuss für 

Staatshaushalt und Finanzfragen empfiehlt Ablehnung.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag der FDP-Fraktion zustimmen möch-

te, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die FDP und die AfD. Gegenstim-

men! – Das sind die CSU, die GRÜNEN, die FREIEN WÄHLER und die SPD. Enthal-

tungen? – Das ist der Abgeordnete Plenk (fraktionslos). Der Antrag ist damit 

abgelehnt.

Nun kommen wir zur Gesamtabstimmung über die beiden Verfassungsstreitigkeiten 

und die verbleibenden Anträge. Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen 

mit den einzelnen Voten der Fraktionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim-

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind alle Fraktionen. Ich bitte, Gegenstimmen anzu-

zeigen. – Stimmenthaltungen? – Das ist der Abgeordnete Plenk (fraktionslos). – Damit 

übernimmt der Landtag diese Voten.
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